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DÉLVIDÉK
Verseczi társadalmi és közművelődési vegyes tartalmú hetilap.

Versecz és vidéke magyar nyelvterjesztö egyesületének hivatalos közlönye.

Szerkesztőségi Iroda: Versecz, laktanyn-uteza 105*. szám — ide intézendő #
a lap szellemi részét érdeklő minden küldemény és levelezés. A szerkesztőség Egyes Szám ára 10 kr«
izámara a levelek és epyébb Írásbeli közlemények különben özv. Kirchner no
felvételi és rendelő irodájában (az Andrássy-sótatór és iskola-uteza sarkán lévő ,*4‘ "
Kádics-fóle házban) is átvétetnek. „ ,

Előfizetési díj: Negyedévre 1 frt. 25 kr — Félévre 2 frt. 50 kr — Egész I4 OloIÓS BZCVKCSZÍO : PörjöSSy L&JOS.
évre 5 frt.

Kiadó-hivatal: Kirchner-féle, könyvnyomda Verseczen — 
ide intézőn dók a kiadó-hivatalt illető előfizetések, hirdetmények 
és felszóllamlások.

Hirdetési díj: A hirdetésekért járó dij legiutányoaabban száraittatik. — 
Bélyogdij minden beiktatásért 30 kr. — A nyílt terben egy sor 10 kr. — A Mr- 
dotoseket kérjük pénteken délig beküldeni.

VII. évfolyam. Vasárnap 1898. évi augusztus 7-én. 33. szám.
Szerkesztő úr!

Versecz, 1898. augusztus (i. i
Szerbiában egy uj törvényt alkottak, 

melynek veleje az, hogy lapszerkesztő csakis 
főiskolát végzett ember lehet.

Olyan semmit mondó valaminek tűnik 
fel először ez a hír, holott ha bonczolni 
kezdjük, azt találjuk, lmgy ez nagyon is 
korszakot alkotó intézmény, amely hivatva 
van a társadalmi élet, a műveltség, a fel - 
világosodottság terjesztésére, fejlesztésére j 
oly hatást gyakorolni amelynek előnyeit, j 
hasznát és jóságát minden józan gondol­
kodású embernek be kell látni. Mondjuk, 
Szerbiában és nem nálunk lesz ez az nj i 
állapot — nálunk marad úgy mint eddig I 
volt, mi sokkal 1 iberálisabbak vagyunk ! 
mintsem ilyen kicsinyes dolgokkal vesződ- \ 

jünk. Nálunk Magyarországban, a sokat át­
kozott liberalizmus jóvoltából lehet minden ! 
ember lapszerkesztő, legyen az főiskolát, 
középiskolát avagy elemit végzett ember - 
sőt ez sem szükséges, felesleges az illető- j 
nek rendesen Írni és olvasni tudni is, csak 
a nevét tudja oda kanyarultam a lapmegje­
lenését bejelentő ivre, elég ha az illetőnek neve j 
szerepel mint szerkesztő — szerkesztőnek 
egész jó szerkesztő az olló. Manapság már ; 
van mindenféle mesterséget föl \ tató ember a | 
ki ezt a titulust viseli ,,szerkesztő úr !*‘ A j 
szerkesztői czim megadja törvényeink ér- , 
leimében ugyan azt a jogot a mit az oklevél j 
ad meg különben, hogy az illetőnek adója | 
kétszeresen számittatik, s igy a törvényiül- 1 
lóságoknál a duplán számított adófolytán '

manapság már egész sereg virilista szere­
pel, akikre különmben talán maga az ör­
dög sem adta volna a választásnál szava­
zatát. De hát az illető szerepelni akar mint 
törvényhatósági bizottsági tag, fogja tehát 
magát, alapit egy évenkint kétszer három­
szor, legfölebb havonkint egyszer megjelenő 
ipar-, kereskedelem-, földinivelés- avagy 
egyébb czimmel dicsekvő lapot s mint szer­
kesztő élvezi az adószámításnál ugyanazo­
kat a jogokat amiket az okleveles adófizető 
polgárok.

Hogy mi van a lapban? Ugyan kitö­
röd né k azzal ? Hazai és külföldi lapokból 
lehet eleget böngészni hasonló tartalmú dol­
gokat mint a lap czime, gyere elő hát 
édes ollóm, hadd vágjuk ki ezt a kereske­
delmi, ipari czikket, a szedügyerek úgy is 
jobban tud szedni nyomtatás mint kézirat 
után, hadd lássa az az egy pár szerencsétlen 
ember akinek a kezébe kerül az időszaki 
lap, hogy mily óriási eszmékkel foglalko­
zik a szerkesztő úr, miként akarja a világot 
lapja által átalakítani. Mert, hogy a kivá­
gott czikkek alá nem teszi oda a szerző 
nevét az már több mint bizonyos — minek, 
hisz úgy sem ismeri az olvasó, ha van ol­
vasója a lapnak, az illetőt aki a czikket 
irta. Vannak azután széles e hazánkban 
olyan lapok is melyek hasonló kaliberű szer­
kesztő alatt hetenkint egyszer sőt kétszer 
is megjelennek — de legnagyobb részben 
idegen nyelvű s nem magyar lapok ezek. 
Ezeket a lapokat igazán érdekes figyelem­
mel kísérni.

A vezérczikk rendesen a magasabb

politikával foglalkozik müncheni, lipcsei 
bécsi, berlini, prágai stb. lapok — illetve 
azokból való ollózás nyomán, Nagy ritkán 
megjelenik egy eredeti vezérczikk is, de 
azt bizonyosan nem a szerkesztő irta, vagy 
ha igen, úgy a falnak megy az olvasó tőle. 
Tározaczikk ! Uram Isten hisz oly nagy a né­
met irodalom, ha valamelyik Michelsdorfi, 
vagy más kisebb német városban megjelenő 
lap eredeti tárczáját, szintén eredeti gyanánt 
közli le a szerkesztő úr, senkinek még csak 
fel sem tűnik, hisz ki olvashatná el az összes 
német nyelven megjelent lapokat s ki vádol­
hatná plágiummal a szerkesztő urat? A hí­
rek rovatában van néhány helyi hir — 
azután minthogy azzal a lap még nem tel­
hetik meg hoz híreket — kivágás utján — 
Gänsersdorf, Nassdorf, Wölkersdorf, Kot- 
tiiigbruim, Csaszlau meg a jó ég tudja mi­
csoda ausztiai helységekből. Árról, hogy 
az általános műveltséget, a jó Ízlést, a ha- 
zafiságot terjesszék ezek a lapok, arról szó 
sincs — tisztelet kivételeknek — hisz ho­
gyan is terjeszthetnék, hogyan is lehetnének 
az ilyen lapok az előrehaladottság, felvilá­
gosodás, jó ízlés, műveltség terjesztői, mikor 
maga a szerkesztő sem konyit mindezen dol­
gokhoz, mikor ö előtte semmi ideális czél 
nem lebeg, legfölebb az, hogy hány darab­
bal kel el több vagy kevesebb az újság­
jából mint a múlt héten.

Talán ki is kérné magának az ilyen 
szerkesztő, hogy öt valaki azzal vádolja, 
mintha ö az olvasó lelkére akarna hatni 
— nem ö csak az olvasó zsebjére utazik, 
s ha valamit akar Írni, úgy először végig

Tár ez a.

Egy keserves éjszakáin a nádasban/)
Ina Peijéssy Lajos.

Közeledtem a maga*, hepehupás töltésen 
a halásztanya felé élvezve a legszebb őszi dél­
után n o k egyikének balzsamos levegőjét. Kipró­
bált vén vizslám, a hires .. Achilles,,, a töltést 
két oldalról szegélyező csatorna száraz fűvel és 
sással fedett pártján settenkedett, bekdngta okos 
fejét egy-egy elhagyott, eldugott vadkacsa-fcs- 
zekbe, majd korához nem illő fiatalos hévvel 
ugrott bele a csatorna zöld szinü vizébe, hogy 
kergesse nagy hiaba a fel-fclbukkano ügyes vizi 
csibét.

Messze, messze, a medig csak a szem el­
látott, a bő nové-ü őles nad sárgás tengerét 
hullamoztatta a lanyha szellő.

A csinos halászkunyhók tájékáról egy fia­
tal u zkár rohant felém dühös vakkantásokkal 
s a magas part oldalába vágott, száraz náddal 
bélelt, kutya-kastélyul szolgáló lyuk felett láucz- 
ra kötött nagy, erős komondor mutogatta fehér 
fogait

A dühös kutyaugatásra fiatal I:> éves su­
li an ez gyerek emelkedett fel a nadszegélyezte

m) A „Termés/ait“ állattani é* vadászati faivóirat 
Szerk.: De L mell Adolf ó« I. lkat >s Károly, üti tapest 11.
(Donáti utvza 7.) XIX. ezámáuól,

keskeny vizi út félig rejtett ladikjából, öklével 
törulgctte szemeit, jeléül, hogy par perczczel 
előbb még az igazak almát aludta a csónakba 
hányt zöld nad tetején.

Maló! IVta! Merre vannak az öregek r!
— Hajnal óta a lankas felé. Nyolcz lélek­

veszt 6vei, nagy húzó hálóval.
— Add ide fiam a csónakod
— Ezt nem lehet, ez az „ órcsónak „, de 

akad más is ott alabb, csak be kell dugdosnom 
egy kicsit.

Addig nézzen arra felfelé a tekintetes úr. 
A fordulónál, a kajla fűzfa töve korul jocsomo 
tőkekacsa tanyázik.

Ezt a párbeszédet a Szegedről származott 
halász-kolonia egyik tagjával folytattam a versecz- 
alibunári mocsarak közt emelkedő elhanyagolt 
vedtollesen.

Abban az időben a „ Te ni es Béga vizsza- j 
bályozo társulat „ olyankepen működött, hogy 
a drága, kincset érő ban iti szántóföldek felett 
10-15 esztendeig adott a viz. Mértföldekre ter­
jedő nádasok keletkeztek. A kiben csak egy kis 
vér pezsdült — vadászén)bér lett.

Ennek a szép állapotnak csak halhatat­
lan emlékezetű Barossunk vetette végét, a ki 
erős keze vei úgy megszabályozta a Temes-Bega 
vizszabályozókat, hogy a mi német, szerb és 
román testvér polgártársaink még most is úgy 
emlegetik, mint a hogy a magyar emlegette egy­
koron „ Mátyás „-t, az igazságot.

Nagy kurjantgatásokkal jött felfelé a csa­
tornán az én kedves patronusom, a Pista gyerek. 
Ügyetlen formájú, ormótlan nádszállító ladikkal 
erőlködött, abba szállított be.

— Tíz óra tajban is lösz még halpaprikás 
elvárom a tekéntetös urat.

Neki indultam a nagy nádtengernek! Az 
öreg „Achill,,— régi szokása szerint — két 
első lábát feltéve a csónak orrara, mozdulatlan, 
figyelő állásba merevedett. Olyan volt, mint egy 
kecses bronz szobor.

A nádból készült hátulsó ülésen, mint 
kényelmes zsolyén, teljes erővel kezeltem a 
közel két öles toló póznát l^gy-egy nyomin- 
tásra 8—10 métert szökött előre a nyomorult 
vizi alkotvány, hosszú, fehér, kettős sávot hagy­
va maga után a kákafoltokkal tarkított nyugodt 
víztükrön.

A ki nem volt vadászember s nem volt 
szerelmes a mocsár elbűvölő csodás világába, tá­
lán nem is ért meg engem, hogy miként történ­
hetett az, hogy elfeledkezve mindenről, közel 
az éjfélhez, ki tudja hány kilóméternyire a be­
szálló helytől, — egyszer csak megroppant a 
pózna a kezemben, közepén ketté tört s én 
félig-meddig elveszett ember lettem.

A csonik megállóit, vén kutyám is mint­
ha embernyi észszel birt volna, hozzam sompoly- 
gott, fejét a terdemre fektette, felnézett okos 
szemeivel — mintha mondta volna: — no most 

I gazdám „Gute Nacht„!



futkossa az összes előfizetőket, a protekto­
rokat, helyi nagyságokat, hogy ugyan lio 
gyan Írja meg ezt vagy azt a dolgot, nehogy 
valakinek a kegyét elveszítse, s az illető 
ne vegye meg többet a lapot. Önálló né­
zetről szó sincs, sőt nem is lehet az ilyen 
nem is, hogy félmíivelt, de teljesen műve­
letben szerkesztőnél aki érthet sok minden­
féle kézi munkához, lehet derék, szorgal­
mas jóravaló mesterember, de az újság 
Íráshoz, a lapszerkesztéshez annyit sem ért 
mint a hajdú a harangönteshez. Az ilyen 
teljesen képzettség, műveltség nélkül való | 
szerkesztők azután rendszerint neki szoktak j 
támadni az olyan helybeli lapoknak, melyek J 
gonddal, figyelemmel, fáradtsággal vannak 
szerkesztve olyan szerkesztők által akik 
képzettség, műveltség tekintetében oly ma­
gasan felette állanak, hogy gyarló eszükkel 
azt fel sem foghatják. Tessék körülnézni, 
az a képzettség nélkül való szerkesztő 
rendesen kicsinyes, ócsárló hangon beszél 
arról a lapról melynek szerkesztője művelt, 
tanult ember — süt rendesen személyes­
kedni is szokott — ha azután elégtétel, 
avagy felelősségről lesz szó — akkor az 
ilyen tiszteli szerkesztő úr rendesen meg­
futamodik. vagy másnak a nyakába sózza 
a bajt.

Az aki azt a törvényt alkotta, hogy 
a szerkesztők adószámításnál ugyanazon 
jogokat élvezzék mint az okleveles embe­
rek, bizonyára nem gondolt arra, hogy a 
mi szép országunkban mindenféle művelet­
len ember beálljon szerkesztőnek — az bi­
zonyára arra gondolt, hogy a szerkesztő 
csak művelt tanult ember lehet, mert csak 
az olyan terjesztheti a műveltség és fel- 
világosodottságot. Szerbiában is igy gon­
dolkodnak — nálunk azonban egy időre 
még lehet mindenki szerkesztő t kár főis­
kolát végzett ember az illető, akár handlé, 
akár más — elég ha az illető nevét le­
tudja írni a bejelentő ivén. De mikor mi 
már ilyen liberálisok vagyunk.

Zivatar.

A fatális helyzet képe első pillanatban nem 
is tűnt fel rémségesnek Nyugodtan rágyújtot­
tam a kurtaszar ú vadaszpipára. Hat most mi 
lesz a teendő? Részletezzük csak a dolgot!

Olyan helyre jutottnnk, valami zsák-utcza 
félébe, hol a nádat már előbb leváglak, tálán a 
halászok, vagy levágattak a mérnökök, a kik 
hetekkel azelőtt ott dolgozták.

A viz felszíne sima, de par tenyéryire a 
viz alatt ezer és ezer levágott nadcsonk nyomul 
a ladik fenekéhez. Előre haladni lehet még nagy 
erőlködéssel ( azért tort el a rúd ) de visszafelé 
az mar éppenséggel nem megy. A ladik inkább 
a levegőbe emelkedik, de hatra nem mozdul. 
Ilyen helyen a magános vadász nem mozdulhat 
a jármüvével.

-- Itt kell maradni virradtig s akkor vala­
hogy jelt adni, hogy jöjjön segítség.

Igen, de hogy r Kurjantgatassal f — Az alig­
ha jut emberi fülbe.

Puskadurrogatással ? Megszokott dolog az 
itt, meg azutan mit is mondott a Pista gyerek ?

— Az öregek csak holnap kerülnek elő 
estére.

Hátha Pista meghallaná a hangomat, hiszen 
várt is vacsorára, lövöldözni is fogok, Talán 
értem jöhetne az „ örcsonak “kai. =

Éjfél már elmúlt. Kezdett cseperegni az 
eső, de a sötétség nem állott be. No még csak 
ez kellett!

Tetszik tudni, hogy jó tüdőm van, a 
dalárdában basszust énekelek, a baritonom rneg- 
reszketteti az ablakot, ha neki eresztem Pedig 
akkor nekieresztettem, Nagy szükség vala rá! • . 
De a néma csendben nem riadt a legkisebbke 
zaj sem, csak a fekete szárcsák riadtak szét a 
vizi üt mentén • . .

— Hátha ki lehetne gázolni ! A viz ritka 
helyen mélyebb a felölnél, ott arra délfelé kell 
ennie a másik kereszt-töltésnek, az is viz alatt

NAPI HÍREK.
Személyi hírek. Palfiy Elemér főispánunk vasár­

nap este Hudepeströl Verseczre érkezett s hét­
főn reggel megtekintette a vihar által okozott 
károkat. Csütörtökön délután a rendkívüli köz­
gyűlés befejezte után vissza utazott ismét Buda­
pestre. — Perjessy Lajos lapunk szerkesztője 
pénteken, e hó 5-én, nejével együtt Pécsen keresz­
tül Tirolba utazott.

f Bismarck meghalt A német nemzetet 
nagy gyász érte, a német birodalom megalapí­
tója, 1 Vilmos császár és porosz király jobb 
keze, a híres ..vaskanczellár“, július 80-án, dél­
előtt 11 órakor, 84 éves korában elköltözött az 
élők sorából. Ami a francziáknak í. Napoleon, 
nekünk magyaroknak Kossuth, Deák és An- 
rássy, az volt a németeknek Bismarck. Az egy­
szerű nemes emberből, a tobzódó junkerből esze, 
vasakarata által a német birodalom megalapítója, 
Lauenburg herczege, évtizedeken át az ossz biro­
dalom kanczelárja lett — olyan pályafutás 
aminot kevés ember tesz meg, s akik nevüket 
a történelem lapjaira kitörölhetetlen sorokkal 
vésik be. Gyászolja öt az egész német nemzet 
a császártól le az utolsó koldusig s méltán, 
voltak hibái az elhunytnak, s mint rendesen, 
nagy erények mellett nagy hibák. A teutonizmus 
es absolutizmus egyesült benne,, ez tette öt nagy­
ja, hallhatatlanná. Szerette a német nemzetet 
melyhez tartozott, azt igyekezett nagyja, hatal­
massá tenni s czélját elérte. Ellenségei beszélhet­
nek róla barmit, a német nemzett örökös hálára 
van iránta kötelezve, s bármily nagy emberei 
lesznek is Bismarckot egyik sem haladhatja túl. 
Egész élete nyugtalan, szakadatlan tevékenység­
ből állt, most elköltözött, korábban elhunyt 
császár kortársa mellé az örök nyugodalom hazá­
jába. Béke hamvaira ?

t Arany László, A ra n y Jánosnak szintén 
hírneves iro lia, a magyar földhitelintézet igaz- 
gatósagi tagja a napokban 55 éves korában 
elhunyt. Béke a kohó hamvaira.

Rendkívüli közgyűlés volt Pa lffy Elemér 
főispánunk elnöklete alatt csütörtökön, e hó 
4-én, délutun 8 órakor a varosháza nagyteremé­
ben, az ülés legfontosabb tárgyát a patronatus 
kérdésé képezte, ugyanis a minister elfogadta a 
kötött egyezséget s lekuldte azt aláiras végett.
Poglalkozott azonkívül a közgyűlés a tudövész 
elleni védekezésre irányuló ministeri rendelettel, 
továbbá elhatározta miszerint a pénztári hiányt 
mely a bérdíj,ik fizetési határidejének meghos- 
szabbitá-a áltál állt elő a temes-bég-a vizszabaiyo- 
zási alap bol veendö tíz ezer forintnyi kölcsönnel 
fogja a varos fedezni e hóban. A gyűlés alig 
egy órai időtartam után véget ért.

van ugyan, de csak ügy bokáig Vagy 8-10 
kilométert kerülni kellene ugyan, de az se baj.

— Eszeveszett gondalat volt, az Igaz de 
mit meg nem tesz az olyan vadaszember, a ki 
bízik magában!

tarisznya — ( bele az órát, peniczilust, 
jegyzőkönyvet, dohányzsacskót ) — fel a vállra, 
kezemben tapogatónak a csonka rúddarab

lMevr. . szkedtem a vízbe! Öreg kutyám 
olyan különösen nézett ram, mintha mondta 
volna: — Nem jó lesz a gazdám!

De azutan ö is mellém ugrott. Egy ideig 
jókedvűen pacsko t, de azutan nagyon tcmpúz- 
\a emelgette a lábait. Az ó helyezete egy kiesit 
csiklandósabb volt az enyémnél — rajta hasalt 
az éles nádon.

Az eső kezdett sűrűbben potyogni, a lát­
határ besotétede't teljesen. Csak (előre ! Hideg­
vér! Majd csak elérjük már a keresett töltést.

Gázoltunk egyfolytában, hol előre, hol hát­
ra, mar a mint a víz lábalható volt. Közbe-kö/.be 
gyors egymásutánban 4 5 lövést tettem. Mar
tájékozni sem bírtam magamat, a mint cseké­
lyebb viz beértünk; nagy erőlködéssel kikerestem 
a tarisznyából az urat, annak a lánczán ott figye- 
gett egy kicsi dclejtű ; gyufa világítás mellett 
megnéztem as irányt. Az óra még csak egyet 
mutatott s én azt hittem, hogy közel mar a 
reggel. A hideg viz már kezdett kínozni, mozog­
nunk kellett. Kedves kutyám folytonosan nyö­
szörgőit. siró hangokat hallatott, egyszer-más- 
szor (cl akart kapaszkodni a vallatnra, midőn 
kötésig érő vízben bolyongtunk.

Hányszor sóhajtottam fel: “Bár csak ne 
hagytuk volna el a csónakot“! Próbáljuk meg­
keresni. h

Hisz erőlködés volt ez a dolog.
Addig még nem éreztem a feleimet, hanem 

midőn a kimerülés jelei kezdtek mutatkozni s 
pár vérszivó nadaly hogy, hogy nem, utat talált 
a boromhoz - kezdtem nyugtalankodni.

I f Rittinger Ede városi törvényhatósági bi- 
I zottsági t.ig, mint részvéttel értesülünk, Szom- 
I baton, e hó G-án délelőtt 10 órakor hosszas 

szenvedés után 51 éves korában meghalt Az 
elhunyt városunknak általánosan tisztelt, tevé­
keny fia volt, s a legnagyobb részvéttel talál­
kozik korai, gyászos elhunyta. Temetése vasár­
nap, 7 én délután G órakor lesz a megboldo­
gultnak. Béke hamvaira!

Halálozás. Dr. Lichtscheindl Ernő, 
városunk Közbec-ülésben álló gyakorló orvosát 
nagy csapas érte, a mennyiben édes atyja Lieh t- 
s c h e i n d 1 Henrih tekintélyes temesvári polgár 
élete 73-ik évében a múlt szombaton elhunyt 
A megszomorodott csalad találjon nemi vigasz­
talást azon általános részvétben, mely feléje 
fordul, az elhunyt porai felett lengjen áldás és 
békesség.

Masíroznak a katonák. A múlt Kedden a
1(11 -ik gyalogezred csengő zeneszó mellett va­
rosunkba érkezett, s egy napig pihenőt tartott. 
Az. ezred zenekara estefa Glückmann-féle fénye­
sen kivilágított (á la Ős-Budavar) kerti helyi­
ségben hangversenyt rendezett. Az ezred szer­
dán reggel hagyta el városunkat s Temes-Kutas 
felé indult.

A főiskolai hallgatók mulatsága fényesen 
sikerült, a programúi kitűnően folyt le, mely 
után ki világos kivirradtig való taticz követke­
zett. A lelkes aranyifjusag pedig csak a reggeli 
órákban oszlott szét — hangos muzsika és 
énekszó mellett a városban.

A magy. délkeleti vasút épül. A Gattaja- 
Lugosi vonal megnyitása nem régiben volt és 
már újból adnak hirt Lúgosról, hogy ezen vasút­
nak Lúgosról I'acset-Maros-lllye felé vezető vo­
nalán a rendőr-műszaki bejáras augusztus hó 
22-en lesz. Ezen vasút teljes kiépítése után jó­
val rövidebb lesz az ut Erdély belsejébe.

A buziasi hadgyakorlatok. A hadgyakorlatok 
idejére Buzia-on udvari posta-ez taviro hivatalt 
állítanak. E célból — Írja buziási tudósítónk — a 
napokban odaérkezett P'odor Josef kir. posta- 
távirda felügyelő és pancsovaí postahivatali 
főnök, hogy a szükséges íntézekedéseket meg­
tegye. Bodor a hadgyakorlatok tartamára az ott 
állandóan működő posta és távirdahivatal veze­
tésevéi is lett megbízva, ez.ért a további utasítá­
sok átvétele vegeit Hcrkulesfurdöról hol szabad­
ságon volt, Temesvárrá az igazgatósághoz be­
rendeltetett. Bukaresztbul írják, hogy a délmagyor 
országi ‘nagy hadgyakorlatokra a román had­
sereg képviseletében három főtiszt jón el Ro­
mániából és pedig: Constantmescu Coanda és 
Corlatescu ezredesek.

Szü Ök figyelmébe. Értesülésünk szerint 
Máyering Ein na leanynevelö és tanintézeté-

Járásom gyorsabb és izgatottabb lett, a 
csonka rúddal nem tapogattam oly elövigyázat- 
tal, mint előbb s így történt, hogy belebuktam 
valami elhagyott régi c-atornaba. Fejem felett 
összecsapott a mocsár vize . .

Páckor mar szinte eszméletemet vesztettem, 
ijedten kapkodtam jobbra-balra, a puska, tarisz- 
II) a húztak lefelé, görcsösen ragadtam meg a 
nadszalakat, majd űzni próbáltam, be a sűrűbb 
nad ku/.e.

llü kísérőm odaíurakodott mellém, kapko­
dott a vallaun felé, majd arezomhoz dörzsölte a 
tejet, közben rémesen nyivogotV éreztem forró 
lehelletét.

Vegeeűgy tunt fel, mintha labaim érnék 
mar a földet, de a mint fel akartam állni, on- 
sulylyul húzott valami lefelé, laza vizi növények 
csavarodtak vadászcsizrnám köré. P'olyton kap­
kodva a nadszalakat, csúsztam tovább. Majd le 
nem irhato halálos félelem vett rajtam erőt, a 
midőn észrevettem, hogy hű kutyám eltűnt mel­
lőlem. Sikoltoztam a nevet, az életfentartástul 
sarkalva, végső vad erőfeszítéssel törtem előre 
s kifáradva, agyon gyötrődve végre oly helyre 
értem, hogy felállhattam a vízben, szilárdabb 
talajt éreztem lábaim alatt, ámbár hónaljig ért 
még a viz, de pihenhettem

Az cső ez idútajt mar zuhogott; Korom- 
sötétség terült el mindenfelé.

Halálos bágyadtság fogott el. Eszembe 
jutottak azok a rémes történetek, melyeket ré- 
gen, gyermekkoromban olvasgattam. Az ameri­
kai őserdők, prairiek halálos veszélybe jutott 
vadászai, a mocsarakba fűlt vadaszok, a nagy 
vizi kígyók, — melyekre gyermekkoromban oly 
irtózattal gondoltam.

Eszembe jutott a csendes otthon, az aggódó, 
szerető feleség, mindazok, kiket szivem szeretett. 
Bizonyos, addig sohasem érzett csodás ihlet 
szállott meg. Közéig az utolsó óra. El vagyok 
veszve, Fohászkodtam lelkem igaz melegével,
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ben a bejelentett benlakú növendékek száma 
már annyira szaporodott, hogy azon szülök a 
kik a most jovö tanévre szándékoznák leány 
gyermekeiket beadni, jól teszik ha mmél előbb 
fordulnak az intézet igazgató tulajdonosnőjéhez, 
hogy az intézet bővebb berendezése iránt kellő 
időkén intéz kedhessék, Ezen magasabb igények­
nek is teljesen megfelelő és a legjobb hírnévnek 
örvendő intézetet mi is a legmelegebben ajánl­
hatjuk, mert az intézet felvirágzása legjobban 
bizonyltja, hogy jól és czéltudatosan van vezetve.

Uj tanár. VV lassíts miniszter G y e r g y a i 
Dezső szt. fercnczrendi aldozopapot és brassói 
r. kath. fögimn. rendes tanárt a fehértemplomi 
áll. főgimnáziumhoz rendes tanárrá nevezte ki.

A „Délvidéki Kárpátegyesület“ értesíti tisz­
telt tagjait, hogy folyó évi augusztus hó 20 
és 21-én Karánsebesen tartja meg V. rendes évi 
közgyűlését. Az elnökség, a karánsebesi alosz- 
talyiyal egyetértve, a szórakozás és olcsóság 
szempontjára való tekintettel, mindent megtett 
A részletes programm legközelebb fog közül­
tetni.

Dalárok a király előtt. Már régebben meg­
írtuk, hogy a „Temesvári zenekedvelő egyesület“ 
tudvalevőleg azon kérelemmel járult a király 
elé, hogy buziási tartózkodása alkalmával en­
gedje meg, hogy szerenádot adhasson ö felségé­
nek. A király meg is engedte Fejér vary Géza 
báró honvédelmi miniszter közbenjárása folytán, 
csak a szerenád napja nem volt eddig preczi- 
zirozva. Mint temesvári tudósítunk írja : ma ér­
kezett a főispán értesítése a polgármesteri hi­
vatalhoz, amelyben közli, hogy a király szep­
tember 4-én, az estéli órákban engedte a szere­
nád megtartását Buziáson.

Kutatások a délvidéken. Az 1900-ik évi 
párisi nemzetközi kiállítás magyar osztályának 
egyik legérdekesebb részét hazánk történelemi 
emlékeinek gyűjteménye képezendi, melynek 
számára a kiállítás területén egy külön törté­
nelmi pavilion fog emeltetni. E kiállítás keretében 
bemutattatni fognak a hazánkra oly eredeti 
jelleget vető ösfoglalkozasok emlékeinek tárgyai 
is, amelyeknek összegyűjtése vei Herman Ottó. 
a kiváló magyar ornithologus bízatott meg. E 
czélbol Herman Ottó — mint értesülünk — re­
ményben, hogy fáradságos kutatásait vidékünk 
közhatóságai és társadalmi tényezői hathatós 
pártiogasukkal támogatni fogják.

Versecz és vidéke magyar nyelvterjesztö 
egyesületéhez a következő szülék fordultak 
csevegyermekek és gyermekjátszótársakért: Dr. 
Matusovszky Andrásáé Kolozsvár Bel-Ki- 
rályulcza 33. szám. Dienes Lajosné kir. köz­
jegyző özvegye. Kézdi-Vásárhely, líit'rav Já­
nos tanár Budapest, I. Mészáros-utcza 12. szám.

kétségbeesésével a mindeneket bölcsen elintéző 
isteni gondviseléshez, esdi kelvén segítségért, 
szabaditásért. Es ekkor lelkem nemileg megkuny- 
nyebbult, a remény éledni kezdett bennem, az 
igaz buzgalom, mint cd es megnyugtató balzsam 
jarta at egész valómat.

A zápor elállóit Rózsaszínű sáv kezdett 
terjengeni az égbolt egyik részén. Arra van 
tehat Kelet. A nádas világa is kezdett megmoz­
dulni. Lubiczkolas, gágogás hangjait hozta felém 
a feltámadt hős hajnali szellő.

Ismét elkezdtem kísérletezni a lassú elöre- 
haladassal A csonka rudat elveszítettem, de a 
puskáin megmaradt, azt használtam tapogatóul. 
A kulacs fenekén is találtam még egy kis italt, 
azt mohón felhajtottam, mert éreztem, hogy' 
torkom kiszáradt és nagyon szomjazom-

Félve tekintgettem jobbra-balra nem látom 
e meg valahol szegény kutyám hulláját, mivel 
szentül hittem, hogy elveszett. Neki 5—ti órán 
át folytonosan úszni kellett, lehet hogy agyon- 
faradt.

Félórát mehettem övig éró vízben, midőn 
egyszer egy hosszú, egyenes nadút végén meg­
pillantottam versi czi várhegy „Don Jon“-jának 
sotétlö vonalait, Ekkor mar tájékozni kezdtem 
magamat, hiszen nem lehetek messze sem a 
kereszttöltéstől, sem a halásztanyátol.

Ismét vagy félórát mehettem előre, midőn 
rábukkantam a keresett töltésre, melynek koroná­
ját csak itt-ott lepte el a viz.

Előre a halásztanya felé.
Kezdett világosodni, de a messzebb fekvő 

tárgyak még ködszerü párával voltak bevonva. 
A nyílegyenes töltésen a messze távolban va­
lami mozgó alak közeledett.

Néhány peres múlva nyakamba ugrott az 
öreg u Achill“, Vinyákolt, szökdösött jobbra-bal­
ra, belevetette magat a csatornába, majd ismét 
reám ugrott. Az ö kutya-oromének oly megható

G-s í a Béla kir. jávásbiró Csik-Szent-Márton. 
h e r p o 1 y Lajos magy. kir. vasgyári pénztáros 
vajda lltinyad. Mozey Ignác/.nő földbirtokos 

1 tiszta Cserepes. U. p. K. Tarján (Bihar megye). 
.Mészáros imrenc földhirtokosné Egyod- 
Bihar Diószeg Ahray Sándor Kovácsmester 
Hajdú Böszörmény örökbe fogadna egy 12 éves 
német vagy szerb fiút. Iskoláztatná Schöne 
llngó nagybirtokos Széplak (Via Margittá) Bihar.

a r s y Lajos gyógyszerész Tisza Roff. _ Fr. 
K i Károly főreál. isk. tanár Budapest Üllői 
ut 53*sz. Mandl Zsigmond gyáros Pinczehely. 
I)r. H e is z 1 or J, orvos Szabadka. Szál a y 
lannts kir. törv. széki bíró Beregszász. Kovács 
Gyula jegyző Micske (Bihar megye.) Somlvay 
József né árvaanya a székes fővárosi Mayer Fc- 
rencz íiuárvaházban. I. kér. Városmajor utcza 
31-ik szám Hajnal Antal földbirtokos Jász- 
Ív is - Er gyermekjátszótársat keres. Divn y i 
Károly posta távirdaíőtiszt. Kecskemét; Szepsy 
Dczsii árvaszéki ülnök Debreczen Szigeti 
Henrik fényképész Szolnok. A s z t a 1 o s Árpád 
magyar királyi adótiszt. Magyar-Ó vár S toller 
Ferenczné birtokosnő Nyíregyháza. Ambrózy 
Márton magy. királyi postamester Berek-Böször- 
meny. Petrányi Ferenczné gőzmalom tulaj­
donos Hihar-Diószeg, Dr. Klen ú n c z György 
ügyvéd Baja. Sailer Dénes gyógyszerész Két- 
ogyháza. - Arvagyermeket: Buda y Ida taní­
tónő Löszöd (Hunvad megye). Makay Bélám- 
honvéd őrnagy, hadbíró neje Székesfehérvár. 
Decsy Gézáné polg. isk. tanítónő Arad, Bem 
utcza 1. sz. Boér Józsel Budapest II. k. Krisz- 
tiua körút 15. sz. Kutas Bálint ref. lelkész 
1 örök-Sz.-Miklós. Scheffer Ödönné földbirto­
kosnő Vajda-Hunyad. Czéklassy Sándor oki. 
gyógyszerész vármegy. állatorvos Kiirály-Hel- 
meez. I-’ r i c k Lajos urad. igazgató Miké. (So- 
mogymegye).

Cseregyermekeket keresnek: Mészáros 
Lajos közs. jegyző Fekete Árdó (Cs. Tiz éves 
fiú)' Csapó János urnák (Dr. Bécsi Lajos 
ügyvéd leveleivel. Cs. 1 éves fiú.) Gyoma. 
S torn Sándor vendéglős Nagyvárad. Széchényi 
kávéház. Par eset its Mihály községi tanító 
Bczdán (Cs. II éves fiú.) Kopnitzky János 
néptanító Büd-Szt.-Mihály. Galgózi Béla ref. 
tanító Heves. Kaszt 1 Bertalan kereskedő 
Csurgó. Thomaver János állami anyakönyv­
vezető Loskó (Baranya megye U. p. Helye). 

1 alti József né Csurgóról 13 éves leányát. 
Teljes Kálmán tanító Csurgó ugyanoly idős 
leányát andná cserebe. S z k i t z e k János vasúti 
állomás főnők Tisza Ada, 13 éves lint adná 
cserébe. Szenffv Kálmán ruhakereskedő és 
szabó Nyíregyházáról két leányát 10 és 12

jeleit adta, hogy arezomhoz szorítottam az ő 
kedves szőrös pofáját s közel voltam hozzá, 
hogy meg is csókolom.

— Fialó ! Haló i Hangzott a távolból. 
Achill arra tekintett, majd előre rohant. Pista 
gyerek jött az crcsónakkal !
Edos tekintetes uram 1 de nagy bajba is lőhetett 
Ez a jámbor allat ébresztőit föl — mert dühbe 
hozta a kutyáinkat.,Vonyitoltak előbb is de nem 
gondoltam vele, azt hittem, a Joun csősz megy 
lesre. A hogy kinyitottam a kunyhó ajtaját, 
bejött ez a okos á'lat, mindjárt gondoltam, hogy 
bajba lohet a tekintettes ur.

— No csak gyorsan előre Pista fiam!
A ha lasz kunyhóban mihamar vígan ropo­

gott a nad A tűzhely mellet a nagy bundába 
takarózva lefeküdtem. Pista pedig a csatorna 
partján mosta, facsarta a toalettemet. A maradék 
paprikást is felmelegítettük, mohon fogyasztot­
tam a meleg, erősítő eledelt.

Jó magasan állott már a nap az égen, mi­
dőn mezítláb ugyan — (a fel vadászcsizmát el­
veszítettem) — fogyatékos, piszkos ruhában be­
értem a városba. A járókelők ugyancsak meg­
néztek.

Odahaza a virrasztástól halavany arczczal, 
de örömrepesve ugrott nyakamba a jó feleség.

-— Mi történt veled édes uram ! i Nagy 
veszedelemben lehettél, hogy ilyen állapotban 
kerülsz haza. Ugy-e soha nem mégy többet 
vadaszni ?

Milyen könnyelmű is az ember ! Tapasz­
taltam a nagy alvas után, hogy nem ártott meg 
a hidegvíz. Töprengtem pár napig: igen r nem ! 
Elcsábított a ja duplám és Achill kutyám.

Pár nap múlva ismét bújtam a nádas bűvös, 
csodalatosat! szép világát.

évesek adná cserébe. Kovács Bálint ál­
lami iskolai igazgató tanító Kovásznál) ,Há­
romszék. Neje tanítónőül 1 és 13 éves leányát: 
Hlavnyay Ferencz tanító Rónatelep (Nógrád 
U. p. Salgótarján) 10 és 11 éves fiát; FI útira 
rom. kath. - Kántortanitó |Bács Kula; S z a 1 a y 
Imre ev. rcl. tanító (Szt.-Gál, Veszprém megye) 
11 éves leányát, Török-Szent-Miklóson E i g n e r 
Nándor rom. kath. segéd lelkész közvetít cserét 
(15 éves fiút). F ü z y tanító Udvarszállás. Káz s a 
Gábor tanító Bordódon. Küzdy A. Géza nép­
iskolai igazgató (Kübekliáza. Földeák Sándor 
kalaposmester Torontál-Vásárhely. Pék József 
nyug, vasúti kalauz Horgos. Nagy Sándor 
munkavezető Török-Becse. M o 1 n á r' Géza ta­
nító Szuhogy. U. p. Szendrő (3 gyermeket adna 
cserébe); Du ró Mihály kir. ügyészségi hivatal 
szolga Nagyvárad; Kolontary János közjegyző 
anyakönyvvezető örvend. U. p. Élese. Abaffy 
Ferencz Szentes. Bozóky Istváné főid birtokosnő 
Tisza Sas (Szolnok megye). É. Kemény fi Ka­
tinka tanítónő. Ér.-Mihályfalva. Vona Adolf 
kántortanitó Nagy-Kamarás (Arad m.) Biró 
János ref. lelkész Örvend (Biharmegye). Fran- 
czisty Márton Hod-Mező-Vasárhely. Kota Sá­
muel igazgató tanító Szépsi (Abauj megye). 
G o r 1 e y Mátyás kántortanitó. Bars-Verebóly. 
Hajós János iparos Kecskeméten. VII. Cson­
grádi utcza 119 sz. 12 éves fia részére itteni 
szerb családban cserét keres a cserébe adandó 
gyermek lehet liu vagy leány. Ökrös Csep- 
reghy Ilona tanítónő Kis-Zombor (11 éves 
leány).

Azok, kik a fennti állomásra reflektálnak 
forduljanak Perjéssy egyleti titkár távol léte allatt 
Szál a y Lajos városi főmérnökhöz naponkint 
12—2 óra között fehértemplomi út 45. szám 
alatti lakásán.

Magyar nyelv és kereskedelem. Bár a ma­
gyar nyelv használata az üzleti életben is mind­
inkább uralkodóvá válik, a Magyar kereskedő 
utazók Egyesü ete a miskolezi kamara figyelmét 
felhívta, hogy még mindig előfordul miszerint 
egyesek belföldi Írásbeli érintkezéseikben idegen 
üzleti nyelvet használnak. Nevezett egyesületnek 
az üzleti nyelv magyarosodásai illető törekvéseit 
a kereskedelemügyi miniszter ur is, leiratában 
melegen támogatja s a miskolezi keresk. kamara 
is felhívja a kerületbeli közönséget annak támo­
gatására s különösen pedig azokat, akik netán 
régi rossz szokásból még idegen nyelvet hasz­
nainak az Írásbeli érintkezésre. Miután most már 
nemcsak, hogy semmi gyakorlati szükség sem 

I kivanja miszerint belföldön a magyar üzleti 
nyelven kívül más használtassák, hanem haza­
fias kötelesség is hogy a magyar kereskedők 
mindegyike kizárólag nyelvünket alkalmazza a 
belföldi érintkezésben, amint ezt a kerfeskedöosz- 
taly kétségbe vonhatlan hazafiságának is meg­
felel ; a Magyar Kereskedő Utazó Egyesület 
törekvéseit a hazafias közönség támogatásába 
melegen ajánljuk.

Húszezer pár lábbeli. A honvédelmi minisz­
ter leirata szerint ez évben 2(J,Ü00 (húszezer - 
pár lábbeli és pedig 10,000 pár bakancs és 
10.000 pár barna pamut vitorla-szövetböl való 
könnyű cipő lesz a múlt évi feltételek mellett a 
hazai kisiparosoktól beszerzsndö. A szállításban 
való részvétel feltételek között főleg az tartandó 
szem előtt, hogy a szállításban ipartestületi kö­
telekben álló kisiparosok és azokból álló szövet­
kezetek, vagy „alkalmi szövetkezetek“ vehetnek 
részt (ez utóbbiak csak akkor, ha tagjai vala­
mely ipartestület kötelékében allanak és egye­
temes szavatosságot vállalnak) és hogy a munkát 
saját műhelyeikben tartoznak teljesíteni. A ba­
kancsok páronként 5 frt 2 krra megállapított 
egységi arak és a könnyű czipök paronkint 4 
frt 27 krban határoztalak meg, A czipök jövő 
1899. másezius ho végéig a budapesti honvéd 
föruharaktarban lesznek átadandok, a kereseti 
összeg azonban netalán történendő előbbi be­
szállítás esetén is, csak 1899 évi január hó első 
felében fog kifizettetni. Az ajánlatok folyo évi 
augusztus 15-ik napjáig az ipartestületek utján 
a szegedi kereskedelmi és iparkamarához okvet­
len benyújtandók, mivel a később beérkező aján­
latok figyelembe nem vetetnek. A honvéd fő­
ruharaktárban a könnyű czipök és bakancsok 
hitelesített mintái bárki áltál megszerezhetők.

Hamis pontgyártás a börtönben. A sop­
roni fegyhaz egyik lakója, Németh Márkus József, 
kit már hét ízben büntettek meg lopáséit és a 
ki csak most szabadult ki negyedfél esztendei 
nehéz rabság után a börtönből, furcsa módón 
fordította hasznára a vezeklés idejét. Hatvankét 
esztendős öreg ember lévén, a börtönben gond- 
dolkozott, hogy miből fog ö megélni, ha majd 
szabadon eresztik. Eszébe jutott, hogy majd
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csinál ő pénzt okkal-móddal s igy könnyű lesz 
az élet Ezt a tervét már a börtörben meg ak­
arta valósítani és csinált is egy hamis ezüst 
forintost a következő módon : A napi kenyér­
porciójából félretett kenyérbelet péppé gyúrta, 
ahhoz egy darab cserépzsindelyből levakart port 
kevert s egy időközben elbocsátott börtünórtól 
kölcsönkért ezüstforintosról a kenyérbélbe le- 
nyomatot készített. Az öntéshez a szükséges ól­
ólmot úgy szerezte be, hogy a fegyház folyo­
sóján elhelyezett zsákokról az óltnopecséteket le­
szedte. Olvasztó tégelyként a cin evőkanala 
szerepelt, tűzhöz pedig úgy jutott, hogy a csiz­
mák kenésére használt zsiradékba egy rongyot 
áztatott s azt meggyujtotta. Mikor aztán a ka­
nálban az ólom megolvadt beletöltötte a mintá­
ba. Az igy készült hamisítványt a nagyobb 
tökéletesség kedvéért még ügyese» leráspolyozta, 
de ekkor észrevették s a fegyhazigazgató a pénz­
darabot elkobozta. Mikor kiszabadult, folytatni | 
akarta a hamis pénz készítést és csinált harmincz 
darab ezüstforintost és vagy húsz darab koronát. 
Mikor azonban a felesége a szombathelyi vásáron 
túl akart adni a hamis pénzen, elfogták és igy 
Németh Márkus Jósef ismét börtönbe került. A 
büntetötörvényszék szeptember elején vonja fele­
lősségre a javíthatatlan bűnöst, kinek védelmét 
Vambéry Rusztem dr. budapesti ügyvéd vá- 
lalta el.

No lám, a leánydiákok! ... A bécsi leány- 
gimnázium az idén nyilt csak meg. Most az év 
végével, a leánydiákok valóságos bursok módjára 
tréfás újságot adtak ki, melyben kifigurázzak ! 
tanáraikat, összegyűjtik a tanárok „bakloveteit,, j 
s alkotnak ezek tetejébe olyan iskolai ,, szabály- ■ 
rendeletet,,, a minő, mióta a világ all, nem volt 
még soha. A fura paragrafusok igy hangoznak;

1. §. A tanároknak, valahányszor az elő- ! 
ada'si terembe lépnek, bocsánatot kell kérniök 
megjelenésünkért.

2. Szigorúan tilos a leánynövendéke­
ket ügyetlen kérdésekkel zavarba ejteni s ez 
által olyan színben tüntetni fel okét, mintha 
semmit se tudnánk.

3. §. A tanárok a leanydiakokkal szem­
ben a lehető legudvariasabban tartoznak visel­
kedni ; a légióként all ez a rendelet a görög 
tanárokra nézve,

4. $. Az olyan tanar, a ki haszontalan 
kérdések fölaldásaval zavarja a leánydiákot 
magán munkálkodásában, szigorú büntetésben 
részesül; ismétlődés esetén az intézetből ki- 
csapatik.

5. §. Minden tanár minden egyes elmon­
dott rossz vicczért egy koronát fizet birság- 
képen, ( Ezekből a bírságpénzekből a gimná­
zium egyhamar vagyonra tehetne szert.

6. §, A tanárok csöngetés előtt pontban 1 
egy negyed órával távozni tartoznak a terem- ' 
bői,

Hát im, ördongös-mód jó a kedvük a frus­
káknak. A nöemanczipáczionak önmaguk festik 
meg a mulatságos torzképét És a tanárokkal 
ugyancsak elbánnák. De jól teszik A mig annyi 
tubákos, savanyuképü, pápaszemes, rosszakat 
tréfáló tanár rontja az emberiséget, addig úgy 
se lehet szó boldogságról, még alul, a gyerek­
kompániában se. Hát füstöljenek csak alájuk, 
de alaposan.

I Mezőgazdasági Káté. Irta Mika Ottokár.
I Mint az annyi hasznos dolgot népies modorban 
' ismertető “Falusi könyvtár“ czimü vállalat 45,
! füzete jelent meg a Frankün-Társulat kiadásá- 
I ban a “Mezőgazdasági Káté“. Népies nyelven, 

röviden, de világosan kiterjeszkedik ezen munka 
a gazdálkodás minden ágára, Kérdésekben és , 
feleletekkel! tárgyalja a talaj, a földmivelő esz- 1 
közök, a tárgya, a vetés stb, ismertetését; áttér 
azután a különféle gazdasági növények termés/.- j 
tésére s dióhéjban elmondja az ide vonatkozó 
legszükségesebb tudnivalókat. Ismerteti röviden 
a különböző gazdasági rendszereket, az állatié- . 
nyészté<t, kertészetet, valamint kiterjeszkedik a j 
baromfitenyésztésre, méhészetre és selyemte- | 
nyésztésre is. A kik a különféle gazdasági agak­
ban rövid áttekintést kivannak tenni, azok ha­
szonnal forgathatják Mika ezen kis könyvét. A 
„Mezőgazdasági Káté“ ára fűzve oO kr.

Szerkesztői levelezés.
X. Y. Z. Az „Egyetértés“ tudósítója 

csakugyan messze elhajitota a Kalapácsnyelet. 
Lappang itt nálunk valamelyes kitin ke-zhet- 
len tudosito, ki mar nem egyszer cselekedett- 
hasonló dolgokat azt a kacsát is világgá bocsá­
tottá hogy a szerb püspök is életveszélyben 
forgott a nevezetes vihar alkalmával . . pedig
a vasút felé haladó püspöki fogatban egy vi­
déki esperes ült, nem pedig a püspök; — Szer­
kesztőségünk regen vadasz már arra a névtelen j 
tudösitora, de eddig nem tudta megcsípni.

A szerkesztő távollétében a szerkesztésért
felelős Szalay Lajos.

Vasúti menetrend.
Fehértemplomból érkezik :

4'49 reggel, 11-15 délben, 5-57 este.
Temesvár felé indul:

4‘54 reggel, 1V20 délben, (j-2ii este.
Temesvárról érkezik:

8 27 reggel, 4'.'1Ü délután, 1023 este.
Fehértemplom fele indul:

8-37 reggel, 4-44 délután, 1033 este.
Becskerekröl érkezik:

052 reggel, 219 délután, 9'U4 este.
Becskerek felé indul:

5115 reggel, 8-32 reggel, (Hű este.
Pancsovárol érkezik:

7-47 reggel, Ír28 délután.
Pancsova fele indul:

8'45 reggel, 030 este
Lúgosról érkezik:

8 05 reggel, OlÜ este.
Lúgos felé indul:

3'00 reggel, V2f) délben.
Jaszenováról Oravicza felé indul:

9'2ö reggel, 5'30 délután, 1105 este.
Oraviczáról laszenova felé indul:

8'40 reggel, 3-15 délután, 2'30 éjjel

Irodalom.
Az Olcsó Könyvtár, mióta 10 kros füzetek­

ben bocsátja közre Jól megválogatott köteteit, 
egyre sűrűbben szerepel az uj könyvek rovatá­
ban. örömmel látjuk ezt, mert ez a Gyulai Pál 
szerkesztette kitűnő vállalat a hazai és külföldi 
jelesebb munkák terjesztésével mindenkor hat­
hatos tényezője volt az irodalmi miveltség terje­
désének. A mostani sorozat 504— OO szama. 
Rado Antal jól és jellemzően megvállogatott 
anthologiaja Olasz költőkből. Cicero hires elmél­
kedése Laelius a barátságról (507.sz) Németh/ 
Géza igen jó fordításában válik közkeletűvé 
Gothe hírneves drámáját, a Sturm und Drang- 
korszakbeli hatalmas erejű Berlichingeni Gott- 
friedet Balta Mihály fordította. Nem kevésbbé 
érdekes Silvio Pellico világhíres könyve Börtö­
neim (511—13. sz.), mely minden nyelvre lefor 
ditva világhódító utón Jár, Taine kitűnő tanul­
mánya. Az olasz művészet dölcselete (514. szj 
llosvai Tholdi Miklósa (515 — 16. sz.) Arany gyö­
nyörű époszának a forrása, Gregorovius Pápák 
síremlékei (517—18, sz.) történeti tanulmánya 
és végül a nagy amerikai költő, Longfellow 
Arany legendája (519—520. sz.) egészítik ki a 
tartalmas és értékes uj sorozatot, melynek egyes 
száma 10 krajezáron kapható akár egyenkint, 
akár előfizetéssel.

Nyilttér.

Nyersselyeni-liásztniliii
8 frt. 65 krtól 42 fit. <5 krig teljes öltöny­
höz való kelme Tussors es Shantung- 
Pongees, fekete, fehér es színes II» 11111-- 
berg - Mvlyvin 45 kitol 14 frt. 65 krig 
méterenként — a legdivatosabb szövés, szín 
és mintázatban I*ri\ál lógj iinz.t ólt nalt 
póstabér es vámmentesen valamint házhoz 
szállítva, — iiiiiilálinl |M»dlg |»<»sta- 
fordultával küldenek, llvimebvrg <*, 
»eljemgyííriii cs es k. udvari szállító) 

Zii rivlilivii.
Magyar levelezés. Svájczba kétszeres levél- 

bélyeg ragasztandó.

Rotti Olga, 
Bá.rk.á.11 Hermann

jeg-yesele
Versecz Békés.

1657. sz. — 1898. tmwy. fii, város számvevőségétől.

Hirdetmény.
Felhivatnak ezennel mindama háztulajdo­

nosok, kik f. é. július hó 1-én esedékes volt 
! aszfaltgyalogjáró költségrészleteikkel hátralék­

ban vannak miszerint azokat 1. é. augusztus hó 
15-éig — különbeni végrehajtás terhe alatt — 
a városi házipénzt,írnál fizessék le.

Verseczen, 1898. évi augusztus hó 1-én.
Ullmann, v. szainver

462G. szám — 1898. tkv.
ÁrveréNi hirdetmény.

A voran zi ki 1. jbirósáir mint ilkvi ha faág Uzhirié 
teszi, hogv Dr. Seemayer Károly voispczi ügyved által 
képviselt Polgári lakaiékpónz, ár résziénytáisaság jav>ra 
Jorga Jotdan Viw.a feii-mtiai lakos ellem végrehajtási 
üeyUi-n H50 in. löké, ennek 1897 évi márezitn bó lL'-tól 
já:o 8°0 kannta 32 frt 10 kr. edd gí, jelenleg 11 fn. 15 
ki bau nvgallap tolt köliség, továbbá ceauakozást nyert 
Fis. tier Kde k vpodiai lakos javára 195 irt. t.iko ennek 
1897 évi évi augusztus Ilii 15-tAl jaro Gu/0 kamatja és 1*1 
Irt 50 kr. költség kielégítése végeit, az árverést elrendelte.

A febertempb un k.r törvényszék teiületén fekve sa 
fe-endia község 8u <z. tjkvtien irt A I (170—177) hr. es 84 
összeírás sz. belt'lk.s lia/, továbbá a 847 a, 1089 é- (1511:! 
— loG4a) brsz. ingat an 1331 írtban megillap tóit kiki 
állási atban 1898 évi s/ep ember hó llj-ik napjait délelőtt 
9 Órakor Ferindiáu a községi elöjansitu irodában meg- 
laitandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt fog 
eladas ala keriilni, 11. m :

1. Ha a megallapilott kikiáltási .áron felüli Ígéretet 
senki sem tenne, az árverésre kitűzött ingatlan a kikiállási 
áron alól is eladatni fog.

2. árverezni kívánok béna pénzül tartoznak az ingat­
lan bevsarának 10%-Al, vagyis 183 frt. 10 krt készpénzben 
vagy az lbtil LX t.-. z, 42. íj-aban lelzett árloiyammai 
számitoll s az lbtil nov. hé i-on 3333 sz. a. keli I. \| 
rendelet 8 §-bau kijelöl' óvadékképes értékpapírokban a 
kiküldött kezéhez tétén ni, vagy az 1881. évi ÜO. lör.-ezikk 
170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt 
eloleges elbeiyezésérAI kiálliiori elismervényt its/olgal a n .

A- árverési felletelek többi pontjai a hivatalos urak 
alatt a kir járásbíróság telekkönyvi irodájában a a fentne- 
vezeti községi elöljáróságnál megtekinthetők.

Verse.ízen, 1898 évi június bó 17-ik napján.
A kir. jbiróság tkvi. osztálya.

Trucza, kir, aljbiro.

Nem nagy Krach!
hanem szilárd alapon képesek vagyunk, az 
alább megnevezett liritaimia-ezüst-kész.letel. n 
mely 5b darabból áll. hallatlan olcsó áron 

6 ti. 60 kp.-mi mindenkinek eladni.
G darab legfinomabb Britannia-asztali-kós 

igazi angol pengével,
6 darab amerikai Britannia - ezüst - villák

egy darabból
(i darab amrr Britannia-czüst-evókanál 

12 darab .111101. Britannia-ezüst-kávékanál 
I darab amer. Britannia-ezüst-levesmerö
1 darab amer. Britannia-ezüst-tejmeró
2 darab amer Brit nnia-ezust-tojástartó 
G darab angol Britannia-tálaló,áleza-

alsótálcza
2 darab hatást kelt i táblagyergyatartó 
I darab theaszüro
I darab legiimmmbb Britannia ezukorzoró
3 darab leglinomabb gyumöleskós porczel-

lán-markolattal
él darab legfinomabb gyümölcsvilla porc/eí- 

lán-markolatlal 
b darab Victoria alsótáleza 
56 darab együttvéve csak li frt. 60 kr.

Fenti minden 56 darabot képesek vagyunk 
6 frt. 60 kr. legksebh áron eladni A lln- 

-Iannia-ezüst egy teljesen fehér fém. mely az 
ezü.-t-szint 25 évig ini-gt,-irtja, a miért jótállónk. 
Legjobb bizonyilékául annak, hogv ezen hir­
detés igazságon alapszik kö/.zrteszik ezen:

Nyilvános kijelentést:
Azon esetben, hogy ha a szállított Ilri- 

tannia-ez.üst-készlot nem felel meg. a fizetett 
összeget minden késedelem nélkül visszaadjuk. 
A ki csak használni tudja rendelje meg ma­
gának fenti disz-készletet, a mely különösen 
alkalmas:

Nász- és ünnepi-ajándéknak
valamint Szállodáknak, kávéházaknak 
és jobb liázlartasaknak.

Kapható csak a :
Rix kiviteli házban

szállítója a tanilóház egyesületnek, a. t. jegyzőkönyvbe 
felvett ház, a mely harmincz év "tu áll.

Bécs, II 2, Praterstrasse 16.
\ ich kn* való s/álJihis utánvét, vajy az összeg 

vlologes bvküMvso után történik,
Tisztitopor hozzá 10 kr,, ládika 40 kr. 07 v 

Csak igazi a vedjegygyel. dv Rb
Szamos elismerő irat áll rendelkezésre.
Óvás! A in,is oldaltól hirdetett kisebb értékű 11 darab
telitek nálunk .) frl.ba kerül; de anélkül, tiogv ezeket 

ajánlani tudnék.
A Kircliiier-fele koiiyvjiyomda tulajdona a üjütuása Versecz.


